
LIELAJĀ TALKĀ NOTIKS PAGRABU TĪRĪŠANA UN  
SAGATAVOŠANA PATVĒRUMIEM

Ogres novada pašvaldība ai-
cina iedzīvotājus, uzņēmu-
mus, iestādes un organizā-

cijas sestdien, 25. aprīlī, piedalīties 
Lielajā talkā “Esi gatavs!”, kuras laikā 
īpaša uzmanība tiks pievērsta pag-
rabu un pagrabtelpu sakopšanai, 
lai tos varētu izmantot kā patvēru-
mu krīzes situācijā. Šogad Ogres 
novadā tā būs jau trešā reize, kad 

Lielās talkas ietvaros tiek organizēta 
pagrabu tīrīšanas un pielāgošanas 
akcija. Iepriekšējos gados iedzīvotā-
ji aktīvi iesaistījās, atbrīvojot pagra-
bus no liekām mantām un padarot 
tos pieejamākus un drošākus. Arī 
šogad pašvaldība aicina ikvienu 
pievērst uzmanību savā īpašumā 
esošo pagrabu stāvoklim un veltīt 
laiku un darbu to sakārtošanai.

Pagrabu sakopšana ir viens no 
vienkāršākajiem un efektīvākajiem 
veidiem, kā jau laikus sagatavot 
drošus patvēruma apstākļus. Tīras, 
sakārtotas un viegli pieejamas tel-
pas krīzes situācijā var kļūt par īstu 
glābiņu ģimenēm un tuviniekiem.

Pašvaldība aicina ikvienu  – 
gan privātmāju īpašniekus, gan 
daudzdzīvokļu namu iedzīvotā-

jus un uzņēmumus  – 25.  aprīlī 
kopīgi padarīt Ogres novadu tī-
rāku un drošāku!

Jautājumu gadījumā saistībā ar 
dalību Lielajā talkā “Esi gatavs!” var 
vērsties pie Ogres novada pašvaldī-
bas Centrālās administrācijas Stratē-
ģiskās plānošanas nodaļas vadītāja 
Jāņa Eglīta – tālr. 65044526, e-pasts 
janis.eglits@ogresnovads.lv. 
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IEDZĪVOTĀJU BALSOJUMAM TIEK NODOTS 21 PROJEKTU PIETEIKUMS 
OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETAM

Par projektiem var balsot no 13. aprīļa 
līdz 30.  aprīlim (ieskaitot) interne-
ta vietnē www.geolatvija.lv, sadaļā 

“Līdzdalības budžets”. Ogres novadā dek-
larēta persona var balsot arī par vairākiem 
sev tīkamiem projektiem, bet par katru no 
tiem tikai vienu reizi. Ogres novada pašval-
dības līdzdalības budžetam tika saņemti 
23 projektu pieteikumi. Komisija apstipri-
nāja 21 pieteikumu, un iedzīvotāju balso-
jumam tiek nodoti šādi projekti:
1.	 Āra atpūtas un galda spēļu zona pie 

Ogres Kalna pamatskolas. Projekta 
īstenošanas vieta  – Zinību iela  3, 
Ogre. Projekta indikatīvās izmaksas 
9174,45 EUR.

2.	 Brīvdabas skatuve Ķegumā. Projek-
ta īstenošanas vieta  – Ķeguma pros-
pekts  4, Ķegums. Projekta indikatīvās 
izmaksas 11 006,77 EUR.

3.	 Čigānu līča leģendas atdzimšana. 
Projekta īstenošanas vieta  – “Skalbes”, 
Lēdmanes pagasts. Projekta indikatī-
vās izmaksas 7547,00 EUR.

4.	 Drošs gājēju ceļš uz Ogres Mūzikas 
un māksla skolu jau šogad! Projekta 

īstenošanas vieta – Brīvības iela 50 un 
Brīvības iela 50b, Ogre. Projekta indika-
tīvās izmaksas 8500,00 EUR.

5.	 Gaismas taka Ķeguma pludmalē. Pro-
jekta īstenošanas vieta – Liepu aleja 12, 
Ķegums. Projekta indikatīvās izmaksas 
11 010,87 EUR.

6.	 Ielu nosaukumu norādes Birzgalē. 
Projekta īstenošanas vieta  – Birzgales 
pagasta centrs. Projekta indikatīvās iz-
maksas 3155,68 EUR.

7.	 Ikšķiles pludmales laipas atjaunoša-
na. Projekta īstenošanas vieta  – Rīgas 
iela  26, Ikšķile. Projekta indikatīvās iz-
maksas 15 238,60 EUR.

8.	 Jauna volejbola laukuma izbūve Ķe-
guma pludmalē. Projekta īstenošanas 
vieta – Liepu aleja 12, Ķegums. Projek-
ta indikatīvās izmaksas 11 008,56 EUR.

9.	 Kāpņu atjaunošana Zvaigžņu ielā. 
Projekta īstenošanas vieta – Zvaigžņu 
ielas posms, Ogre. Projekta indikatīvās 
izmaksas 22 642,63 EUR.

10.	Lauberes identitātes zīme. Projekta 
īstenošanas vieta  – Laubere. Projekta 
indikatīvās izmaksas 5150,00 EUR.

11.	Koka šūpoles Rembates parkā Lielvār-
dē. Projekta īstenošanas vieta  – Rem-
bates parks, Lielvārde. Projekta indika-
tīvās izmaksas 13 000,00 EUR.

12.	Laika liecinieks – Meņģeles kapu mūris. 
Projekta īstenošanas vieta – Meņģeles 
pagasta kapi. Projekta indikatīvās iz-
maksas 7547,00 EUR.

13.	Publiski pieejama inventāra novietne 
hokeja laukuma uzturēšanai ziemas 
sezonā. Projekta īstenošanas vieta  – 
Madliena. Projekta indikatīvās izmak-
sas 5150,00 EUR.

14.	Sapņu ielejas skatuve  – vieta kopie-
nas svētkiem. Projekta īstenošanas 
vieta  – “Kalts”, Līčupe, Mazozolu pa-
gasts. Projekta indikatīvās izmaksas 
7547,00 EUR.

15.	“Sarunas ar Raini”. Projekta īstenošanas 
vieta – Raiņa iela, Lielvārde. Projekta in-
dikatīvās izmaksas 4720,00 EUR.

16.	Segmentēta kolumbārija siena Birz-
gales centra kapsētā. Projekta īsteno-
šanas vieta  – Birzgales kapi, Birzgales 
pagasts. Projekta indikatīvās izmaksas 
7547,00 EUR.

17.	Taurupes parka dīķa laipa – vieta mie-
rīgai atpūtai un ainavas baudīšanai. 
Projekta īstenošanas vieta  – Taurupes 
parka dīķis, “Taurupes vidusskola”, Tau-
rupe. Projekta indikatīvās izmaksas 
6350,70 EUR.

18.	Spēka treniņu aprīkojums Ikšķiles vi-
dusskolas stadionā. Projekta īstenoša-
nas vieta – Skolas iela 2, Ikšķile. Projek-
ta indikatīvās izmaksas 16 102,00 EUR.

19.	Uz Centra pamatskolu ejam pa ietvēm, 
nevis ielas brauktuvi. Projekta īsteno-
šanas vieta – Meža prospekts 14, Ogre, 
Zvaigžņu ielas posms starp Ogres Cen-
tra pamatskolas piebraucamo saim-
niecības ceļu un Īrisu ielu. Projekta in-
dikatīvās izmaksas 5500,00 EUR.

20.	Velo nojumes uzstādīšana pie Sun-
tažu pamatskolas. Projekta īsteno-
šanas vieta  – Suntažu pamatskola, 
Suntaži. Projekta indikatīvās izmaksas 
5321,98 EUR.

21.	Vides objekts  – uzraksts “Madliena”. 
Projekta īstenošanas vieta  – kultūras 
nams, Madliena. Projekta indikatīvās 
izmaksas 5150,00 EUR. 

Pieteikšanās, 
aizpildot anketu 
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DOMES LĒMUMI 26. MARTĀ
Domes sēdē 2026. gada 26. martā 

deputāti izskatīja 30  darba kār-
tībā iekļautos jautājumus. Paš-

valdība atgādina: domes komiteju un 
domes sēžu norisei ikviens interesents 
var sekot tiešsaistē pašvaldības mājasla-
pā www.ogresnovads.lv, šajā mājaslapā 
ir pieejami arī domes sēdēs pieņemtie 
lēmumi. 

# Pabalsts par mājsaimniecībā dzi-
mušo bērnu turpmāk būs 300  eiro. 
Šāds pabalsta apmērs noteikts, izdo-
dot Ogres novada pašvaldības saisto-
šos noteikumus Nr.  5/2026 “Grozījumi 
Ogres novada pašvaldības 2023.  gada 
30.  novembra saistošajos noteikumos 
Nr.  27/2023 “Par vienreizēju pabalstu 
mājsaimniecībai sakarā ar bērna pie-
dzimšanu””. 

Līdz šim pabalsta apmērs par katru 
mājsaimniecībā dzimušo bērnu bija di-
ferencēts  – par pirmo bērnu 100  eiro,  
otro bērnu 200 eiro, trešo un katru nāka-
mo bērnu 300 eiro.

# Izdoti Ogres novada pašvaldības 
saistošie noteikumi Nr.  4/2026 “Par 
palīdzību audžuģimenei”, kas nosaka 
atbalsta veidus un kārtību, kādā paš-
valdība finansē audžuģimeņu un spe-
cializēto audžuģimeņu pakalpojumu. 
Tiesības saņemt pašvaldības finansē-
jumu par audžuģimenes pakalpojumu 
ir audžuģimenei, kurā ar Ogres novada 
bāriņtiesas lēmumu ievietots bērns un 
kura ar Ogres novada Sociālo dienestu 
noslēgusi līgumu par bērna ievietoša-
nu audžuģimenē. Pašvaldība audžu-
ģimenei piešķir: ikmēneša pabalstu 
bērna uzturam līdz 18 gadu vecuma sa-
sniegšanai – 75% apmērā no valstī no-
teiktās minimālās mēneša darba algas; 
ikgadēju pabalstu apģērba un mīkstā 
inventāra iegādei bērnam  – 450  eiro 
apmērā reizi kalendārajā gadā; atlīdzī-
bu par audžuģimenes pienākumu 
pildīšanu, ja bērns tiek ievietots au-
džuģimenē uz laiku, kas ir mazāks par 
mēnesi, atbilstoši valstī noteiktajai at-
līdzībai par audžuģimenes pienākumu 
pildīšanu, proporcionāli dienu skaitam, 
kurā veikti audžuģimenes pienākumi; 
materiālu atbalstu audžuģimenei tās 
funkciju īstenošanai – 500 eiro mēnesī 
(neatkarīgi no audžuģimenē ievietoto 
bērnu skaita) audžuģimenei, kura dek-
larēta un faktiski dzīvo novada pašvaldī-
bas administratīvajā teritorijā, 400  eiro 
mēnesī (neatkarīgi no audžuģimenē 
ievietoto bērnu skaita) audžuģimenei, 
kura deklarēta ārpus novada pašvaldī-
bas administratīvās teritorijas; multiplu 
problēmu kopumu gadījumā  – divas 
valstī noteiktās minimālās mēneša dar-
ba algas mēnesī vienam bērnam, ja, ie-
vietojot bērnu audžuģimenē (izņemot 
specializēto audžuģimeni), saskaņā 
ar sociālā darba speciālista izvērtēju-
mu, kas pamatots arī ar citu speciālistu 
sniegto informāciju, pusaudžu vai jau-
niešu vecumposma bērnam konstatē 
multiplu problēmu kopumu, piemēram, 
uzvedības problēmas vai uzvedības 

traucējumus, alkohola vai narkotisko 
vielu atkarības, garīgās veselības trau-
cējumus u. c.

# Atbalsts sociālajai uzņēmējdarbī-
bai. Ogres novada pašvaldības dome, 
īstenojot savas autonomās funkcijas 
sociālās palīdzības, sociālās atstumtī-
bas mazināšanas un nodarbinātības 
veicināšanas jomā, ir izdevusi saistošos 
noteikumus Nr.  6/2026 “Ogres novada 
pašvaldības sociālās uzņēmējdarbības 
grantu konkurss”. Noteikumi nosaka 
kārtību, kādā pašvaldība piešķir granta 
finansējumu atklāta projektu pieteiku-
mu konkursa ietvaros sociālās uzņē-
mējdarbības projektu īstenošanai, kuru 
galvenais mērķis ir sociālās atstumtības 
riskam pakļauto iedzīvotāju grupu, tajā 
skaitā personu ar invaliditāti, nodarbi-
nātības veicināšana un integrācija dar-
ba tirgū, subsidējot to nodarbināšanu 
sociālajos uzņēmumos atbilstoši Sociālā 
uzņēmuma likuma 3. pantā noteiktajām 
mērķa grupām. 

# Piešķirts finansējums novada 
kristīgajām draudzēm. Izvērtējot 
konkursā “Sakrālā mantojuma celtņu 
saglabāšana Ogres novadā” saņemtos 
pieteikumus, dome nolēma piešķirt fi-
nansējumu, kopsummā 17 800 eiro, pie-
teikumos minēto restaurācijas un atjau-
nošanas darbu veikšanai 6  evaņģēliski 
luteriskajās  baznīcās novadā – Madlie-
nā, Meņģelē, Suntažos, Jumpravā (Dzel-
mēs) un Ogrē, kā arī Ogres Trīsvienības 
baptistu baznīcā.

# Par paraksta apliecināšanu vairs 
nav jāmaksā. Pieņemot lēmumu par 
grozījumiem Ogres novada pašvaldības 
domes 2022.  gada 31.  marta lēmumā 
“Par maksas noteikšanu par paraksta 
apliecināšanu”, tiek atcelta maksa par 
paraksta apliecināšanu, kas saistīta ar 
parakstu vākšanu par likumprojektu vai 
Satversmes grozījumu projektu, vai iero-
sinājumu rīkot tautas nobalsošanu par 
Saeimas atsaukšanu. Lēmums pieņemts, 
pamatojoties uz izmaiņām likumā “Par 
tautas nobalsošanu, likumu ierosināša-
nu un Eiropas pilsoņu iniciatīvu”. Līdz 
šim par paraksta apliecināšanu bija jā-
maksā 1 eiro.

# Ciemupē būs Rītausmas iela. Pie-
ņemts lēmums mainīt ielas nosaukumu 
Ogresgala pagasta Ciemupē, Pionieru  
ielu pārdēvējot par Rītausmas ielu.

2022.  gada 26.  maijā pašvaldības 
dome pieņēma lēmumu “Par grozīju-
miem Ogres novada pašvaldības do-
mes 2022.  gada 28.  aprīļa lēmumā “Par 
pašvaldības ielas nosaukuma maiņu”, ar 
kuru tika nolemts Pionieru ielas nosau-
kumu mainīt uz Celmlaužu ielu, taču 
Administratīvā rajona tiesa un vēlāk arī 
Administratīvā apgabaltiesa šo domes 
lēmumu atcēla. Ievērojot Administratī-
vās apgabaltiesas spriedumā norādīto, 
ka pirms ielas nosaukuma maiņas bija 
veicama publiskā apspriešana, pašvaldī-
bas dome 2025. gada 30. oktobrī pieņē-
ma lēmumu “Par publiskās apspriešanas 
rīkošanu par ielas nosaukuma maiņu”, 

publiskai apspriešanai nododot ieceri 
par Pionieru ielas nosaukuma maiņu, 
apspriešanai izvirzot šādus ielas nosau-
kuma variantus: Celmlaužu iela; Pļavas 
iela; Dāvja Ādama iela; Loka iela; Upes 
iela; Ciemupes iela; Pirmā iela; Jaunatnes 
iela; Lībiešu iela; Rītausmas iela; Skautu 
iela; Lata iela. Publiskā apspriešana no-
risinājās no 2025. gada 6. novembra līdz 
2025.  gada 5.  decembrim. Apkopojot 
publiskās apspriešanas rezultātus, tika 
secināts, ka vislielāko atbalstu Pionieru 
ielas nosaukuma maiņai ieguvis nosau-
kums – Rītausmas iela.

# Madlienas vidusskola – tā sauksies 
apvienotā izglītības iestāde. 2025. gada 
27. novembrī Ogres novada pašvaldības 
dome pieņēma lēmumu “Par vispārējās 
vidējās izglītības iestādes izveidi, reorga-
nizējot Taurupes pamatskolu, Ķeipenes 
pamatskolu un Madlienas vidusskolu”. Iz-
glītības iestāžu reorganizācijas komisijai 
tika uzdots līdz 2026.  gada 1.  februārim 
iesniegt domei priekšlikumu par jauniz-
veidotās vispārējās vidējās izglītības ies-
tādes nosaukumu. Domes sēdē 26. martā 
deputāti nolēma apvienotajai izglītības 
iestādei piešķirt nosaukumu  – Madlie-
nas vidusskola.

Tomēr nonākt līdz šim nosaukumam 
nebija nemaz tik vienkārši. Reorgani-
zējamo izglītības iestāžu darbinieku, 
skolēnu un viņu vecāku, kā arī attiecīgo 
pagastu iedzīvotāju ierosinājumi par 
vienotās izglītības iestādes nosaukumu 
bija ļoti daudzveidīgi  – Madlienas vi-
dusskola, Augšogres vidusskola, Vidze-
mes vidusskola, Apvienotā Madlienas 
vidusskola, Madlienas reģiona vidus-
skola, Madlienas reģionālā vidusskola, 
Ziemeļvidzemes vidusskola, Madlienas 
apvidus vidusskola, Ogreskrastu vidus-
skola, Ogreslīču vidusskola, Madlienas 
apkārtnes vidusskola, Madlienas apvie-
notā vidusskola, Ozollauku vidusskola, 
Ogres novada vidusskola, Ogres novada 
Madlienas vidusskola, Vidusvidzemes 
vidusskola, Ogres pakalnu vidusskola, 
Dienvidvidzemes vidusskola. 

Izvērtējot ierosinājumus, Izglītības 
iestāžu reorganizācijas komisija sākot-
nēji atbalstīja nosaukumu “Madlienas 
reģiona vidusskola”, tomēr, ņemot vērā 
Madlienas, Meņģeles, Taurupes un Maz- 
ozolu pagastu iedzīvotāju padomju 
viedokļus, apstiprināšanai domes sēdē 
tika iesniegts nosaukums “Madlienas 
vidusskola”.

# SIA “LIELVĀRDES REMTE” piešķir 
īpašas tiesības sniegt siltumapgādes 
un ūdenssaimniecības pakalpojumus. 
Domes sēdē pieņemti 2 lēmumi saistībā 
ar pašvaldības SIA “LIELVĀRDES REMTE”, 
piešķirot tai īpašas tiesības sniegt vispā-
rējas tautsaimnieciskas nozīmes pakal-
pojumus: siltumapgādes un ūdenssaim-
niecības pakalpojumus Ogres novada 
Lielvārdes pilsētas un pagasta, Lēdma-
nes pagasta un Jumpravas pagasta ad-
ministratīvās teritorijas daļās, kur tiek 
nodrošināta minēto pakalpojumu snieg-
šanas iespējamība.

Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4.  pan-
ta pirmās daļas 1.  punktu pašvaldības 
autonomā funkcija ir organizēt iedzīvo-
tājiem komunālos pakalpojumus, tajā 
skaitā siltumapgādes ūdenssaimniecī-
bas pakalpojumus, neatkarīgi no tā, kā 
īpašumā atrodas dzīvojamais fonds. 

#  Pieņemts lēmums par maksi-
mālo 1.  klašu skaitu novada skolās. 
2026./2027.  mācību gadā plānotais 
1. klašu skaits un maksimāli uzņemamo 
izglītojamo skaits Ogres novada paš-
valdības vispārējās izglītības iestādēs 
1. klašu grupā: viena 1. klase būs 6 sko-
lās  – Birzgales pamatskolā (16  skolēni), 
Jumpravas pamatskolā (24  skolēni), 
Lēdmanes pamatskolā (20  skolēni), 
Ogresgala pamatskolā (16 skolēni), Sun-
tažu pamatskolā (24 skolēni), Valdemāra 
pamatskolā (20  skolēni); divi 1.  klašu 
komplekti plānoti Edgara Kauliņa Liel-
vārdes vidusskolā (44 skolēni), Lielvārdes 
pamatskolā (44  skolēni), Jaunogres pa-
matskolā (48  skolēni), Ķeguma pamat-
skolā (48 skolēni) un Tīnūžu sākumskolā 
(32  skolēni); seši 1.  klašu komplekti 
būs Ikšķiles vidusskolā (144  skolēni), 
Ogres Kalna pamatskolā (120  skolēni) 
un Madlienas vidusskolā (80  skolēni); 
septiņas 1. klases ar 168 skolēniem būs 
Ogres Centra pamatskolā. 

# Rīkos metu konkursu “Ceļa pār-
vads no Kalna pamatskolas uz Ogres 
Mūzikas un mākslas skolu un Ogres 
Centrālo bibliotēku”. Pieņemts lē-
mums izdot Ogres novada pašvaldības 
iekšējos noteikumus Nr.  9/2026 “Metu 
konkursa “Ceļa pārvads no Kalna pa-
matskolas uz Ogres Mūzikas un mākslas 
skolu un Ogres Centrālo bibliotēku” žū-
rijas komisijas nolikums”. Izveidota un 
apstiprināta konkursa žūrijas komisija 
šādā sastāvā: komisijas priekšsēdētājs – 
Egils Helmanis, Ogres novada pašval-
dības domes deputāts, Attīstības un 
infrastruktūras komitejas priekšsēdē-
tājs; komisijas locekļi: Ilze Staļģe, Ogres 
novada būvvaldes vadītāja vietniece, 
arhitekte; Agnese Pivore-Bokta, Ogres 
novada būvvaldes vadītāja vietniece, 
arhitekte; Liena Rone, Ogres novada 
būvvaldes arhitekte; Aija Ziemeļniece, 
Dr. arch., arhitekte, Ainavu arhitektūras 
un vides inženierijas institūta profesore, 
vadošā pētniece; Jānis Viziņš, arhitekts; 
Dāvids Zaķis, Ogres novada būvvaldes 
pilsētvides mākslinieciskais vadītājs; 
Aija Romanovska, Attīstības un plāno-
šanas nodaļas vadītāja; Linda Neško, 
Attīstības un plānošanas nodaļas pro-
jektu vadītāja, ainavu arhitekte; Pēteris 
Bužers, Ielu un ceļu uzturēšanas noda-
ļas vadītājs. Par metu konkursa atbildīgo 
sekretāri iecelta Karīna Liepiņa, Juridis-
kās nodaļas vecākā iepirkuma speciālis-
te. Metu konkursa godalgām piešķirti 
10 000 eiro. 

Kalna prospekts Ogrē ir viena no pil-
sētas nozīmīgākajām ielām ar intensīvu 
transporta un gājēju kustību; iela no-
drošina piekļuvi izglītības un kultūras 
iestādēm, kā arī savieno dzīvojamos 
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kvartālus ar pilsētas centru. Īpaši inten-
sīva gājēju plūsma vērojama skolēnu 
pārvietošanās laikā starp Kalna pamat-
skolu, Ogres Mūzikas un mākslas skolu 
un Ogres Centrālo bibliotēku. Esošā sa-
tiksmes infrastruktūra pilnībā nenovērš 
riskus, kas saistīti ar bērnu un jauniešu 
drošību. Metu konkursu ir nepiecie-
šams organizēt, lai izraudzītos labāko 
arhitektonisko un funkcionālo risinā-
jumu gājēju ceļa pārvadam, paredzot 
gājēju ceļa pārvada projektēšanu no 
Kalna pamatskolas uz Ogres Mūzikas un 
mākslas skolu un no Ogres Mūzikas un 
mākslas skolas uz Ogres Centrālo bib-
liotēku, nosakot, ka pārvads veidojams 
kā droša, funkcionāla un ilgtspējīga gā-
jēju infrastruktūra, kas primāri nodroši-
na skolēnu drošu pārvietošanos, un ka 
projektējamais pārvads veidojams no 
koka un metāla konstrukcijām, ievērojot 
ilgtspējīgas būvniecības principus, uni-
versālā dizaina prasības un pilsētvides 
arhitektonisko kvalitāti. Metu konkursa 
rezultātā tiktu iegūts vispiemērotākais 
metu projekts tālākai būvniecības iece-
res dokumentācijas izstrādei un īsteno-
ti Ogres novada attīstības mērķi. Metu 
konkursam noslēdzoties, Ogres novada 
pašvaldība izmantos Eiropas Savienības, 
valsts un pašvaldības budžeta līdzekļus, 
lai izveidotu metu projektu.

# Rīkos metu konkursu Dambja ielas 
mola jeb pussalas teritorijas attīstībai 
Ogrē. Domes sēdē pieņemts lēmums 
izdot Ogres novada pašvaldības iekšē-
jos noteikumus Nr.  v8/2026 “Metu kon-
kursa “Dambja ielas mola jeb pussalas 
publiskā ārtelpa” žūrijas komisijas no-
likums”. Metu konkursa žūrijas komisiju 
vadīs Egils Helmanis, novada pašval-
dības domes deputāts un Attīstības un 
infrastruktūras komitejas priekšsēdētājs; 
komisijas sastāvā darbosies: Agnese 
Pivore-Bokta, Ogres novada būvval-
des vadītājas vietniece, arhitekte; Liena 
Rone, Ogres novada būvvaldes arhitek-
te; Aija Ziemeļniece, Dr. arch., arhitekte, 
Ainavu arhitektūras un vides inženierijas 
institūta profesore, vadošā pētniece; Jā-
nis Viziņš, arhitekts; Natālija Ņitavska, 
Dr. arch., ainavu arhitekte, LBTU profe-
sore; Dāvids Zaķis, Ogres novada būv-
valdes pilsētvides mākslinieciskais vadī-
tājs; Dzirkstīte Žindiga, Ogres novada 

Sporta centra direktore; Igors Grigor-
jevs, Ogres novada Izglītības pārvaldes 
vadītājs; Irisa Janevica, Ogres novada 
būvvaldes vides dizainere; Linda Neško, 
Attīstības un plānošanas nodaļas projek-
tu vadītāja, ainavu arhitekte. Komisijas 
atbildīgās sekretāres pienākumus veiks 
Karīna Liepiņa, Juridiskās nodaļas vecā-
kā iepirkuma speciāliste. Metu konkursa 
godalgām piešķirti 5000 eiro.

Metu konkursa “Dambja ielas mola 
jeb pussalas publiskā ārtelpa” mērķis 
ir iegūt labāko arhitektonisko un aina-
visko risinājumu Dambja ielas mola 
jeb pussalas teritorijas attīstībai, kas 
paredz daudzfunkcionālas publiskās 
ārtelpas, pasīvās un aktīvās rekreācijas 
un ūdens tūrisma infrastruktūras izveidi, 
tajā skaitā ūdens smaiļošanas profesio-
nālās ievirzes izglītības angāru novietni, 
kā arī nodrošinātu kvalitatīvu piekļuvi 
Daugavai un tālāk Ogres upei. Metu 
konkursa rezultātā iegūtais risinājums 
kalpos par pamatu turpmākai teritorijas 
projektēšanai un attīstībai, vispiemēro-
tākais metu projekts tiks izmantots tālā-
kai būvniecības ieceres dokumentācijas 
izstrādei. 

# Piesaistīs finansējumu Edgara 
Kauliņa Lielvārdes vidusskolas tel-
pu pārbūvei. Pieņemts lēmums par 
pašvaldības dalību projekta “Izglītības 
iestāžu nodrošinājums pilnveidotā vis-
pārējās izglītības satura kvalitatīvai ie-
viešanai Ogres novadā” iesniegumu 
atlases kārtas konkursā. Projekta īste-
nošanai nepieciešamais finansējums ir 
2 293 844,14 eiro, no tiem 1 711 011 eiro 
ir Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
finansējums attiecināmo izmaksu seg-
šanai un 582  833,14  eiro  –  pašvaldības 
līdzfinansējums. Projekta apstiprināša-
nas gadījumā Ogres novada pašvaldība 
nodrošinās līdzfinansējumu un daļēju 
priekšfinansējumu, ņemot Valsts kases 
aizdevumu, ja tas būs nepieciešams.

Šī projekta ietvaros plānots veikt Ed-
gara Kauliņa Lielvārdes vidusskolas tel-
pu vienkāršoto pārbūvi 2. un 3. būvnie-
cības posmā.

# Pieņemti vairāki lēmumi par pašval-
dības nekustamo īpašumu izmantoša-
nu, par dzīvokļu īpašumu atsavināšanas 
procesa uzsākšanu, nosacītās cenas ap-
stiprināšanu u. c. jautājumiem. 
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Ogres novada pašvaldība izsaka līdzjūtību aizgājēju tuviniekiem.

Aizsaulē aizgājuši (06.03.2026.–09.04.2026.)

Liec, Laimīte, baltu ziedu mazajā rociņā,
Lai ir balta tā dzīvīte, kuru būs jādzīvo.

Ogres novada Dzimtsarakstu nodaļā no  
2026. gada 6. marta  

līdz 9. aprīlim reģistrēti 

36 jaundzimušie.

Ogres novada pašvaldība sirsnīgi sveic 
jaundzimušo bērniņu vecākus.

INFORMĀCIJA VĒLĒTĀJIEM PAR PARAKSTĪŠANĀS IESPĒJĀM

L atvijas Republikas Satversmē no-
teikts, ka ne mazāk kā vienai des-
mitajai daļai vēlētāju ir tiesības: 

iesniegt Valsts prezidentam pilnīgi iz-
strādātu likumprojektu vai Satversmes 
grozījumu projektu, kuru prezidents no-
dod Saeimai; ierosināt tautas nobalsoša-
nu par Saeimas atsaukšanu.

Izmantot šīs tiesības vēlētāji var 
12 mēnešu laikā no dienas, kad Centrālā 
vēlēšanu komisija (CVK) attiecīgo inicia-
tīvu reģistrējusi. Šobrīd parakstīties var 
par divām iniciatīvām:

1.	“Likums par 2012. gada 8. novembra 
likuma “Grozījumi likumā “Par tautas 

nobalsošanu, likumu ierosināšanu un 
Eiropas pilsoņu iniciatīvu”” atcelšanu”.

2.	Grozījums Latvijas Republikas Sat-
versmē.

Parakstu vākšanu organizē iniciatī-
vas grupas  – biedrības un partijas. Pir-
majai iniciatīvai parakstu vākšana sā-
kās 2025.  gada 28.  oktobrī un beigsies 
2026. gada 27. oktobrī. Parakstu vākšanu 
ierosinājusi biedrība “Atvērtās pārvaldī-
bas partnerība Latvijā”. Otrajai iniciatī-
vai parakstu vākšana sākās 2025.  gada 
14.  oktobrī un beigsies 2026.  gada 
13. oktobrī. Parakstu vākšanu ierosināju-
si partija “Latvija pirmajā vietā”.

Plašāka informācija pieejama CVK 
mājaslapā www.cvk.lv, sadaļā “Vēlētāju 
iniciatīvas”. Tiesības piedalīties parakstu 
vākšanā ir balsstiesīgajiem Latvijas pil-
soņiem no 18 gadu vecuma.

Parakstīties par CVK reģistrētajām ini-
ciatīvām iespējams:

1.	dzīvesvietas deklarēšanas vietās 
pašvaldībā;

2.	novados pie pagasta vai pilsētas 
pārvaldes vadītāja vai cita pašvaldī-
bas domes deleģēta darbinieka;

3.	pie zvērināta notāra;
4.	bāriņtiesā, kura veic notariālas darbī-

bas, ja novadā, novada pilsētā vai pa-

gastā nav zvērināta notāra.  Jāievēro! 
Apliecināt parakstu bāriņtiesā var, ja 
vēlētājam ir deklarēta dzīvesvieta at-
tiecīgās bāriņtiesas darbības teritorijā;

5.	portālā www.Latvija.lv; 
6.	Latvijas Republikas diplomātiska-

jās un konsulārajās pārstāvniecībās 
ārvalstīs pie konsulārās amatperso-
nas, kura ir tiesīga veikt notariālās 
funkcijas.

Ogres novada pašvaldībā ir 24  pa-
raksta apliecinātāji, viņu saraksts pieej-
ams https://www.cvk.lv/lv/kur-paraks-
tities. Par paraksta apliecināšanu nav 
jāmaksā. 
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INFORMĒ OGRES VALSTSPILSĒTAS 
IEDZĪVOTĀJU PADOME

Ar Ogres valstspilsētas iedzīvo-
tāju padomi iedzīvotājiem 
ir iespēja tikties klātienē ne 

tikai padomes sēdēs, bet daudz biežāk. 
Iedzīvotāju padome aicina iedzīvotājus 
ar viņu ierosinājumiem pilsētas attīstībai 

uz tikšanos katru nedēļu: 
tikšanās laiks  – katru pirmdienu no 
plkst. 17.00 līdz 19.00; 
tikšanās vieta  – Ogres novada Kultū-
ras centrs (272.  telpa) Brīvības ielā  15,  
Ogrē. 

AICINĀJUMS PIEDALĪTIES STIPRO PĀRU 
GODINĀŠANAS PASĀKUMĀ

Ogres novada pašvaldība šī gada 
6.  jūnijā plkst.  13.00 Ogres 
novada Kultūras centra Mazajā 

zālē organizē svinīgu pasākumu STIPRO 
PĀRU godināšanai. 

Laulātie pāri, kuriem laika posmā no 
2025.  gada 1.  jūnija līdz 2026.  gada 
31. maijam sasniegta 50, 60 vai 70 gadu 
laulības jubileja un abu laulāto dzīves-
vieta ir deklarēta Ogres novadā, līdz šī 
gada 22. maijam aicināti pieteikties da-
lībai svinīgajā pasākumā. 

Dalībai pasākumā pāri var pieteikties 
Ogres novada pašvaldības Dzimtsaraks-
tu nodaļā Brīvības ielā  35, Ogrē (Ogres 
Centrālās bibliotēkas jaunajā ēkā), per-

sonīgi vai pa tālruni 65023466, vai Raiņa 
ielā  11A, Lielvārdē, tālrunis 65054700. 
Pieteikties var arī elektroniski, e-pasta 
adrese dzimtsaraksti@ogresnovads.lv.

Dzimtsarakstu nodaļas apmeklētā-
ju pieņemšanas laiks: 

pirmdienās 8.30–12.00, 13.00–16.30;
otrdienās 8.30–12.00, 13.00–18.00;
trešdienās 8.30–12.00, 13.00–16.30;
ceturtdienās 8.30–12.00, 13.00–16.30;
piektdienās 8.30–12.00.
Katra mēneša pēdējā ceturtdienā, kas 

Ogres Centrālajā bibliotēkā ir Spodrības 
diena, Dzimtsarakstu nodaļā apmeklētā-
ji klātienē netiek pieņemti. 

Zilajos kalnos – talka un 
Meža dienas

Zilo kalnu kaimiņus, draugus un 
citus interesentus aicinām UZ 
OGRES ZILO KALNU SAKOPŠA-

NAS TALKU! 
Talkosim sestdien, 25.  aprīlī, Ogres 

Zilo kalnu sākumā Ogres pusē  – Ogres 
novadam piederošajā Zilo kalnu teritori-
jā. Pulcēšanās plkst. 10.00 pie pirmajām 
kāpnēm pretī Ogres tehnikumam. 

Pēc pagājušajā gadā veiktās mežizs-
trādes, likvidējot egļu mizgrauža radītos 
postījumus, nokopsim palikušos zarus, 
sakoptajā teritorijā stādīsim jaunus ko-
ciņus.

Lūgums līdzi ņemt darba cimdus.

* * *
Savukārt sestdien, 9.  maijā, no 

plkst.  11.00 līdz 15.00 visus interesen-
tus, īpaši ģimenes ar bērniem, gaidī-
sim OGRES ZILO KALNU MEŽA DIE-
NĀS 2026.

Jau tradicionāli MEŽA DIENAS nori-
sināsies Ogres Zilo kalnu sākumā Ogrē, 
pie Tīnūžu ielas apļa, līdz Bērnu aktīvās 
atpūtas laukumam. Te varēsiet sanaglot 
būrīti savam mājas strazdam, vērot koku 
mizošanu un zaru šķeldošanu, iepazīties 
ar meža dienesta, policijas un ugunsdzē-
sēju aprīkojumu, samīļot sniega suņus 
un vērot policijas suņu meistarību, ap-

meklēt groziņu pīšanas darbnīcu un vēl 
daudz ko citu.

Talku un Meža dienas rīko pašvaldības 
aģentūra “Tūrisma, sporta un atpūtas kom-
pleksa “Zilie kalni” attīstības aģentūra”. 

PAZIŅOJUMS PAR LOKĀLPLĀNOJUMA ZEMES VIENĪBAI RĪGAS 
IELĀ 98, IKŠĶILĒ, OGRES NOV., AR MĒRĶI GROZĪT TERITORIJAS 

PLĀNOJUMU, 1.0. REDAKCIJAS NODOŠANU PUBLISKAJAI 
APSPRIEŠANAI UN INSTITŪCIJU ATZINUMU SAŅEMŠANAI 

Ogres novada pašvaldības dome 
26.03.2026. ir pieņēmusi lēmu-
mu “Par lokālplānojuma zemes 

vienībai Rīgas ielā 98, Ikšķilē, Ogres nov., 
ar mērķi grozīt teritorijas plānojumu, 
1.0.  redakcijas nodošanu publiskajai 
apspriešanai un institūciju atzinumu sa-
ņemšanai”.

Publiskās apspriešanas periods lokāl-
plānojumam ir no 2. aprīļa līdz 6. mai-
jam. Ar publiskās apspriešanas materiā-

liem var iepazīties klātienē Ogres novada 
pašvaldībā Brīvības ielā 33, Ogrē, vai tel-
piskās informācijas sistēmā https://geo-
latvija.lv/geo/tapis#document_30752.  

Pieteikšanās dalībai publiskās apsprie-
šanas sanāksmē, kas hibrīdrežīmā (klā-
tienē un attālināti) notiks 2026.  gada 
29.  aprīlī plkst.  17.00 Ogrē, Brīvības 
ielā  33 (Lielajā konferenču zālē), iespē-
jama, sūtot e-pastu uz adresi toms.mar-
tins.millers@ogresnovads.lv. 

PAZIŅOJUMS PAR LOKĀLPLĀNOJUMA ZEMES VIENĪBAI  
“LIEPU MEŽS” KĀRKLU IELĀ, IKŠĶILĒ, OGRES NOV., AR MĒRĶI 

GROZĪT TERITORIJAS PLĀNOJUMU, 1.0. REDAKCIJAS NODOŠANU 
PUBLISKAJAI APSPRIEŠANAI UN INSTITŪCIJU ATZINUMU 

SAŅEMŠANAI 

Ogres novada pašvaldības dome 
26.03.2026. ir pieņēmusi lēmu-
mu “Par lokālplānojuma zemes 

vienībai “Liepu mežs” Kārklu ielā, Ikšķi-
lē, Ogres nov., ar mērķi grozīt teritorijas 
plānojumu, 1.0.  redakcijas nodošanu 
publiskajai apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai”.

Publiskās apspriešanas periods lo-
kālplānojumam ir no 10.  aprīļa līdz 
13.  maijam. Ar publiskās apspriešanas 

materiāliem var iepazīties klātienē Ogres 
novada pašvaldībā Brīvības ielā 33, Ogrē, 
vai telpiskās informācijas sistēmā https://
geolatvija.lv/geo/tapis#document_29888.  

Pieteikšanās dalībai publiskās apsprie-
šanas sanāksmē, kas hibrīdrežīmā (klā-
tienē un attālināti) notiks 2026.  gada 
6. maijā plkst. 17.00 Ogrē, Brīvības ielā 
33 (Lielajā konferenču zālē), iespējama, 
sūtot e-pastu uz adresi toms.martins.mil-
lers@ogresnovads.lv. 

Atcelts Lielvārdes centra kvartāla 
detālplānojums 

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldī-
bas (turpmāk – Pašvaldība) domes 
2026. gada 26. marta lēmumu “Par 

detālplānojuma zemes vienībām Sko-
las ielā  10B, Lāčplēša ielā  16, Lāčplēša 
ielā  16A, Ausekļa ielā  7, Ausekļa ielā  9, 
Ausekļa ielā  11, Lielvārdē, Ogres nov., 

atcelšanu” atcelts Lielvārdes centra kvar-
tāla detālplānojums. 

Minētais Pašvaldības domes lēmums 
ir pieejams Pašvaldības oficiālajā tīmekļ-
vietnē www.ogresnovads.lv un Valsts vie-
notajā ģeotelpiskās informācijas portālā 
https://geolatvija.lv. 

Sociālais uzņēmums “Ogres Zelta 
Liepa” uzsāk jaunu attīstības posmu

Ogres novadā noticis nozīmīgs 
pozitīvs pavērsiens sociālās 
uzņēmējdarbības attīstībā  – 

sociālā uzņēmuma SIA “Ogres Zelta  
Liepa” pašvaldības kapitāldaļas ir veik-
smīgi pārdotas atklātā izsolē. Kapi-
tāldaļas ir iegādājusies un kafejnīcu 
“Pie Zelta Liepas” tagad pārvalda Nora 
Heinrihsone  – pieredzējuša sociālās 
uzņēmējdarbības jomā strādājoša uz-
ņēmuma SIA “TipTip.lv” īpašniece. No-
vada pašvaldības iniciētais sociālais uz-

ņēmums ne tikai turpina pastāvēt, bet 
pāriet kvalitatīvi jaunā attīstības līmenī, 
kļūstot par ilgtspējīgu privātā sektora 
iniciatīvu. 

Ēka Brīvības ielā  18, Ogrē, kur atro-
das kafejnīca “Pie Zelta Liepas”, ir Ogres 
novada pašvaldības īpašums. Kafejnīca 
“Pie Zelta Liepas” ir atsākusi darbību 
un kopš šī gada 1. aprīļa aicina apmek-
lētājus ne tikai baudīt maltīti, bet arī  
iepazīt sociālās uzņēmējdarbības nozī-
mi praksē. 
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Ogres Centrālajā 
bibliotēkā
IZSTĀDES

Līdz 28.  aprīlim bibliotēkas 1. un 
2.  stāva ātrijā apskatāma Latvijas Tek-
stilmozaīkas biedrības darbu izstāde 
“Pavasara impresijas”.

Līdz 29.  aprīlim bibliotēkas abone-
mentā apskatāma mākslinieces Lienes 
Gustas zirgu gleznu izstāde “Tur, kur 
zeme dimd”.

Līdz 29. aprīlim bibliotēkas Kafijas na-
miņā apskatāma mākslinieces Maijas Braš-
manes izstāde “Ilūzijas domu gaismā”.

Visi laipni aicināti apmeklēt izstādes 
bibliotēkas darba laikā. Ieeja bez maksas.

PASĀKUMI
16.  maijā plkst.  13.00 bibliotēkas 

Jauniešu lasītavā aicinām uz tikšanos ar 
rakstnieci Andru Manfeldi. Sarunu un 

tikšanos vadīs Dace Voitkeviča. Ieeja bez 
maksas.

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻA
No 13. aprīļa līdz 16. maijam Zemes 

dienai veltīts erudīcijas un radošais kon-
kurss 1.– 6. klašu skolēniem “Zemes su-
perdraugs”.

No 29.  aprīļa līdz 20.  maijam Ogres, 
Lēdmanes, Ķeguma un Ikšķiles interešu 
izglītības iestāžu audzēkņu darbu izstā-
de – konkurss sadarbībā ar Ogres novada 
bibliotēkām “Jaunie inženieri pasaku 
zemē”.  Nāc! Apskati! Nobalso par rado-
šāko darbu – iemīļotāko grāmatu varoni! 

   Vairāk informācijas par konkursu no-
teikumiem un to norisi Bērnu literatūras 
nodaļā meklējiet mājaslapā www.ocb.lv 
vai bibliotēkas sociālo tīklu profilos. 

NODARBĪBAS IKŠĶILES SENIORU SKOLĀ 
Nodarbības notiek trešdienās 

plkst. 10.00 Ikšķiles Tautas namā.
15.  aprīlī – Vilnas dzijas stāsts (Pāces 

vilnas fabrika). 
22. aprīlī – Viesos Akvelīna Līvmane.
29.  aprīlī  – Psiholoģiskā labbūtība II 

(psiholoģe Elīna Brila).

6. maijā – Viesos Ilze Auzere.
13. maijā plkst. 14.00 – Aktualitātes, 

dodoties pie ģimenes ārsta (ģimenes ār-
ste Dagnija Breiha).

20. maijā – Viesos Ilmārs Latkovskis.
27.  maijā  – Mācību gada noslēguma 

ballīte. 

RADOŠO DARBU IZSTĀDE  
“DAUGAVA VIENO” IKŠĶILĒ

No 11. aprīļa līdz 30. maijam 
Ogres novada pašvaldības 
daudzfunkcionālo pakal-

pojumu centra Izstāžu zālē Skolas ielā  4, 
Ikšķilē, apskatāma radošo darbu izstāde 
“Daugava vieno” – veltījums mākslas stu-
dijas “Rasas krāsas” 15 gadu jubilejai.

Jau 15 gadus Daugavas labā krasta Ik-
šķiles “Zaļo salu” ciematā mākslas studijā 
“Rasas krāsas” bērni un jaunieši apmek-
lē vizuālās mākslas un amatu mācības 
nodarbības. No maza strautiņa studija 

“Rasas krāsas” ir izaugusi par radošās iz-
glītības dzīvīgu pieteku lielajai interešu 
izglītības upei Ogres novadā. 

Studijas pedagogi – Lauma Palmbaha, 
Līva Kaprāle un Dionisijs Miončinskis  – 
radījuši darbus, veltītus “Rasas krāsas” 
mākslas izglītības iedvesmas avotam  – 
Daugavai, kas vieno dažādu novadu un 
dažādu cilvēku intereses kopīgam mēr-
ķim: saglabāt un uzturēt Daugavas kras-
tos dzīvojošās latviešu tautas kultūras 
vērtības. 

OGRES TEĀTRA REPERTUĀRS
25. un 26.  aprīlī plkst.  18.00 Žordi 

Galserāna komēdija ar detektīva ele-
mentiem KREDĪTS. 

3.  maijā plkst.  18.00 muzikāli teatrāla 
koncertprogramma TEĀTRA KARUSELIS.

10. un 16.  maijā plkst.  18.00 Sašas 
Gitrī bulvārkomēdija FRANČU KADRIĻA.

24.  maijā plkst.  18.00 Pjēra Barijē, 
Žana Pjēra Gredī liriska komēdija RĪT-
DIENA IR TĀLU.

Biļetes uz Ogres teātra izrādēm nopēr-
kamas “Biļešu paradīzes” tīklā. Vairāk in-
formācijas: www.ogresteatris.lv 

Senioru biedrības “Saulgrieži” 
aktualitātes 

24.  aprīlī šīs sezonas pirmā ekskursi-
ja uz Rīgu  – Mežaparku un Sarkandau-
gavu. Izbraucam plkst.  9.30 no Ikšķiles, 
plkst. 9.40 no Tīnūžiem. Pašlaik visas vie-
tas autobusā ir rezervētas.

30.  aprīlī plkst.  11.00 Daugavas 
prospektā 34, Ikšķilē, sveiksim un godi-
nāsim šī gada pirmā ceturkšņa īpašos 
jubilārus. Dziedātāji dziedās, dejotāji 
dejos, jubilāri pie kafijas tases dalīsies 
atmiņu stāstos. 

8.  maijā plkst.  19.00 Latvijas Nacio-
nālā teātra izrāde “Kad atkal būsim jau-
ni”. No Ikšķiles izbraucam plkst.  17.30, 
no Tīnūžiem plkst.  16.20. Informācija, 
sazinoties ar Aiju (tālr. 26555905) vai 
Ludmilu (tālr. 28661700). Pašlaik visas 
biļetes rezervētas.

9.  maijā plkst.  13.00 Ikšķiles Tautas 
namā vokālais ansamblis “Saulgrieži” 
organizē sadziedāšanās svētkus ar drau-
giem.

Otrdienās plkst.  15.00 Daugavas 
prospekta  34 zālē fizioterapijas studen-
tes Unas vadībā ir uzsāktas vingrošanas 
nodarbības senioriem. Pieteikšanās pie 
Ināras (tālr. 22343838).

Ja pagājušā gada martā mūsu maskē-
šanās tīklu darbnīcā Daugavas pr.  34–11 
Ilze, Anna, Maija, Zigrīda un Nora gatavo-
jās pabeigt astoto tīklu, tad pašlaik mēs 
lepojamies, ka čaklās pinējas ir ķērušās pie 
trīsdesmit piektā 3x6 metru tīkla. Šo darbu 
skaidrojot skaitļos – runa ir par 360 m2! 

Pirmdienās no plkst.  10.00 līdz 
12.00 un pārējā laikā, sazinoties ie-
priekš, aicinām tikties, iepazīties un pie-
vienoties mūsu biedrībai, lai darinātu 
rokdarbus, sportotu, dejotu, dziedātu, 
spodrinātu angļu valodas un IT zināša-
nas un prasmes un, protams, kopā svinē-
tu svētkus un dzīvi! 

Biedrības e-pasts saulgriezi.ikskile@in-
box.lv ir jūsu rīcībā 24 stundas! 

OGRES VĒSTURES UN 
MĀKSLAS MUZEJĀ

No 10.  aprīļa līdz 12.  jūlijam 
muzeja Mazajā zālē Brīvī-
bas ielā  36, Ogrē, izstāde 

“Starp divām okupācijām”. 
Izstāde vēsta par notikumiem Ogres 

novadā laika posmā no 1941.  gada 
22.  jūnija līdz 6.  jūlijam  – īsu, bet vēs-
turiski nozīmīgu periodu starp diviem 
okupācijas režīmiem. Tas bija laiks, kad 
Latvijas teritoriju pameta komunistis-
kās okupācijas režīma karaspēks un 
amatpersonas, savukārt nacistiskās Vā-
cijas okupācija vēl nebija sākusies. Šo 
starpposmu raksturoja neziņa, haoss un 
vardarbība  – notika laupīšanas, cilvēki 
gāja bojā kara darbības apstākļos, tika 

pastrādātas civiliedzīvotāju slepkavī-
bas. Šobrīd noskaidrots, ka par beztie-
sas slepkavību upuriem kļuvuši vismaz 
13 Ogres novada iedzīvotāji: 12 vīrieši un 
1 sieviete. Vienlaikus šis bija arī cerību un 
pretrunu pilns laiks. Daļa Latvijas iedzī-
votāju centās padzīt komunistisko oku-
pācijas režīmu no savas zemes, ticot, ka 
smagākais jau ir aiz muguras. Nacionālo 
partizānu grupas darbojās Ogrē, kā arī 
Jumpravas, Ķeipenes, Lauberes, Madlie-
nas, Ogresgala un Suntažu pagastos. To 
sastāvā pamatā bija vietējie iedzīvotāji, 
kuri nenobijās stāties pretī gan sarkanās 
armijas karavīriem, gan okupācijas režī-
ma kolaborantiem. 
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OGRĒ

16.  aprīlī plkst.  19.00 Ogres novada 
Kultūras centra (ONKC) Lielajā zālē Vizmai 
Belševicai 95 – Es aiziet nevaru – KONCERT-
UZVEDUMS. Biļetes 15–30 eiro.

17. aprīlī plkst. 18.00 ONKC Radošajā 
telpā SATIEC SAVU MEISTARU 2026 – pa-
minu piesiešana un regulēšana. Nestei-
dzīga saruna par aušanas lietām. Dalība 
bez maksas, pieteikšanās obligāta pie 
Santas Grinbergas, e-pasts santa-grinber-
ga@inbox.lv.

18.  aprīlī plkst.  11.00 ONKC Radošajā 
telpā meistarklase “Epoksīda rotas”. Biļetes 
45 eiro. Meistarklase IZPĀRDOTA.

18. aprīlī plkst. 13.00 ONKC Lielajā zālē 
ONKC senioru deju kopas “Astras” kon-
certs “Vizbuļu putenis”. Piedalās 14  deju 
kolektīvi no Latvijas un viesi no Igaunijas. 
Biļetes 5 eiro, 4 eiro ar Ogres novadnieka 
karti/lietotni.

19.  aprīlī plkst.  11.00 un plkst.  15.00 
ONKC Mazajā zālē Latvijas amatierkoru ska-
te. Piedalās Ogres, Salaspils un Ropažu no-
vadu kori. Ieeja bez maksas.

19. aprīlī plkst. 19.00 ONKC Lielajā zālē 
Daiņa Rijkura stāvizrāde “True Latvian – pa-
runāsim”. Biļetes 20–30 eiro.

22.  aprīlī plkst.  19.00 ONKC Lielajā 
zālē izrāde “Tagad un tad”. Dvēseles duša 
2  daļās. Režisore Rēzija Kalniņa. Biļetes 
10–20 eiro.

24. aprīlī plkst. 19.00 ONKC Mazajā zālē 
DANČU VAKARS kopā ar ONKC Ogres Dan-
ču klubu. Biļetes 5 eiro, 4 eiro ar Ogres no-
vadnieka karti/lietotni. 

24.  aprīlī plkst.  18.00 un 25.  aprīlī 
plkst. 17.00 ONKC Lielajā zālē Ogres no-
vada bērnu un jauniešu tautas deju ko-
lektīvu SADANCIS. Piedalās Ogres novada 
bērnu un jauniešu tautas deju kolektīvi. 
Ieeja bez maksas.

26. aprīlī plkst. 16.00 ONKC Lielajā zālē 
muzikāla skatuviskās dejas izrāde “Iz zaļa 
zora”. Latviešu skatuviskās dejas izrāde dzī-
vās mūzikas pavadījumā par mēslu talku 
Latgalē, kas ir veltīta Latgales cilvēkam. Iz-
rādes valoda – latgaliešu. Biļetes 10–15 eiro. 

1.  maijā plkst.  10.00–14.00 Brīvības 
ielas gājēju posmā PAVASARA STĀDU 
TIRGUS. Plkst.  11.00 uz Pilsētas skvēra 
skatuves pavasara dvesmas un enerģijas 
lādiņš koncertā “Iedejot pavasara vējos”. 
Koncertā pavasari sveiks ONKC dejotāji: 
VPDK “Aija”, SDK “Ogrēnietis”, DK “Astras” 
un DK “Astras+”.

1.  maijā plkst.  19.00 ONKC Lielajā zālē 
mūsdienu deju studijas “Buras” koncertuz-
vedums “365”. 115  dejotāji vedīs skatītājus 
simboliskā ceļojumā cauri gadam un ga-
dalaikiem, ļaujot caur kustību, emocijām 
un mūziku piedzīvot dabas daudzveidību. 
Biļetes 17 eiro.

4. maijs OGRĒ
Neatkarības laukumā Brīvības ielā 2
10.00–17.00 ekspozīcija “Brīvības ceļš”.
19.00 Latvijas karogu brauciens ar mo-

toklubu “Rēgi”. Pulcēšanās no plkst. 18.30.
Noslēgums pie skulptūras “Baltā cielava”.

Ogres Mūzikas un mākslas skolas Iz-
stāžu zālē Brīvības ielā 11

12.00–16.00 mākslas jomas interešu iz-
glītības grupu audzēkņu darbu 2. izstāde 
“Karuselis”.

Pie kafejnīcas “M. Pūres beķereja” Brī-
vības ielā 21

13.00 TVĪDA BRAUCIENS. Dalībnie-
ku tērpu parāde. Deju studijas TEIXMA 
priekšnesumi.

Pilsētas skvērā
13.00–16.00 gleznas “Mana zeme, mana 

iedvesma” radīšana. Tautas lietišķās mākslas 
studijas “Saiva” aušanas demonstrējumi. 

14.30 erudīcijas spēle “Brīvdabas eru-
dīcija”. 

15.00 ģimenes filma “Sprīdītis”.
20.00 grupas “Iļģi” koncerts kopā ar 

Ogres novada Kultūras centra BJDK “Pīlā-
dzītis”, TDA “Ogre” un VPDK “Raksti”.

Visas svētku aktivitātes bez maksas.
9.  maijā plkst.  15.00 un plkst.  19.00 

(izpārdots) ONKC Lielajā zālē Dagmāras 
Bārbales “Dekāde Vektorā”. Koncertā bau-
dīsim Dagmāras radīto daiļradi, kas desmit 
gadu laikā tapusi “Vektorā” – gan iemīļotas, 
daudzinātas un Dziesmu svētku repertuārā 
iekļautas dejas, gan pavisam jaunradītas 
horeogrāfijas, kas savu pirmo skatītāju ierau-
dzīs tikai šajā dienā. Koncerta otrās daļas īpa-
šais viesis – “MM orķestris”. Biļetes 20–25 eiro.

9. maijā plkst. 19.00 ONKC Mazajā zālē 
Aleksandra Guzenko stand-up komēdija 
“Jūtu impērija”. 16+; pasākuma laikā var 
tikt izmantota necenzēta leksika. Biļetes 
16 eiro; www.bezrindas.lv.

10.  maijā plkst.  11.00 ONKC Lielajā 
zālē ģimenes filma “Aitas izmeklētājas”. 
7+. Biļetes 5 eiro, 4 eiro ar Ogres novad-
nieka karti/lietotni.

15. maijā plkst. 19.00 ONKC Lielajā zāle 
Ādama Kristapa Eisaka diplomdarbs “Dār-
gumu trauks”. Dejo TDA “Ogre”. Biļetes 7 eiro; 
5 eiro ar Ogres novadnieka karti/lietotni.

CIEMUPĒ
Tautas namā
18.  aprīlī plkst.  18.00 muzikāli izklai-

dējoša programma “Restarts”. Populārais 
dziesminieks Andris Mucenieks un visiem 
zināmais aktieris Jānis Jarāns izveidojuši 
muzikāli izklaidējošu koncertprogrammu, 
kurā skanēs ne tikai A. Mucenieka dzies-
mas, bet arī Ā.  Elksnes dzeja un dažādas 
jautrības no J. Jarāna! Sēdvietas pie galdi-
ņiem. Biļetes 17 eiro, 15 eiro ar Ogres no-
vadnieka karti/lietotni. 

19.  aprīlī plkst.  11.00 SATIEC SAVU 
MEISTARU  2026  – ādas apstrādes rado-
šā darbnīca. Nodarbību vadīs meistare 
Madara Miltoviča. Dalība bez maksas; pie-
teikšanās obligāta. Brīvas vietas uz meis-
tarklasi vairs nav pieejamas.

3.  maijā plkst.  17.00 erudīcijas spēle 
“Par Latviju”. Aicināts ikviens, kurš vēlas 
pārbaudīt savas zināšanas. Komandas būs 
iespējams veidot uz vietas. Līdzi jāņem 
pašu sarūpēts cienasts kopēja svētku gal-
da klāšanai. Pasākuma apmeklējums un 
dalība bez maksas.

11. maijā plkst. 18.30 Ciemupes bibliotē-
kas lasītāju klubiņa DALIES PRIEKĀ tikšanās. 
Aicināti visi interesenti. Dalība bez maksas.

OGRESGALĀ
Tautas namā
18. aprīlī plkst. 13.00 SATIEC SAVU MEIS-

TARU 2026 – Santa Pīlāce. “Lakats rāmī”;  iz-
stādes “Lakats rāmī” atklāšana. Izstāde bez 
maksas apskatāma līdz 18. maijam. Dalība 
nodarbībā bez maksas, pieteikšanās obligā-
ta, rakstot uz ogresgalatn@okc.lv.

9. maijā plkst. 14.00 koncerts “Kad deju 
lāde atveras…”. Piedalās BDK “Ābolēni” un 
Ikšķiles vidusskolas DK “Sidrabiņi”. Ieeja bez 
maksas.

BIRZGALĒ
20. aprīlī plkst. 18.00 tautas namā filma 

“Nospiedumi”. Biļetes 3 eiro. 
25.  aprīlī plkst.  19.00  tautas namā vi-

dējās paaudzes deju kolektīvu sadancis 
“Plaukstot dejā”. Piedalās: “Savinieki”; “Ko-
dols”; “Made”; “Vidupe”; “Dejotprieks”.

4.  maijā plkst.  12.00 pie muzeja “Rūķi” 
Baltā galdauta svētki.

23.  maijā svinēsim Birzgales pagasta 
svētkus. Ceļā uz skaistās jubilejas gadu  – 
Birzgalei 459.

IKŠĶILĒ
16. aprīlī plkst. 18.00 tautas namā izrā-

de bērniem “Pazudušās picas lieta”. Biļetes 
www.bilesuparadize.lv.

17.  aprīlī plkst.  19.00 tautas namā 
Ekharts Kūps/Miera Kūpa stāvizrāde 
“Viņš&Viņa. 69 komentāri par dzīvi”. Biļetes 
www.bezrindas.lv.

4. maijā  plkst. 15.00 Centra laukumā 
(sliktos laikapstākļos tautas namā) 4. MAI-
JA SVĒTKI. Uzstāsies “Cēsu bigbends” un 
“Tīnūžu Šķībais koris”. Ieeja bez maksas.

9.  maijā plkst.  14.00  tautas namā Ik-
šķiles Tautas nama senioru vokālā ansam-
bļa “Saulgrieži” un draugu koncerts “Kad 
Ikšķilē zied ābeles”. Ieeja bez maksas.

16.  maijā plkst.  18.00 Ikšķiles brīvda-
bas estrādē JDK “Spole” un BDK “Spolītes” 
tautas deju lielkoncerts “Pūralāde”. Ieeja 
bez maksas.

JUMPRAVĀ 
Kultūras namā
1. maijā plkst. 12.00 klūgu pīšanas meis-

tarklase. Pieteikšanās no 15.  aprīļa, zvanot 
uz 25450061 vai rakstot uz knjumprava@
ogresnovads.lv. Vietu skaits ierobežots!

9.  maijā plkst.  17.00 Ģimenes dienas 
koncerts “Pie tevis maigi pieglaužos”. Pie-
dalās kultūras nama amatierkolektīvi un 
Jumpravas pamatskolas audzēkņi. Visi 
mīļi aicināti! Ieeja bez maksas.

KRAPĒ
Līdz jūnijam bibliotēkā darbojas “Sēk-

lu maiņas punkts”. Kas pašam lieks, citam 
prieks!

26. aprīlī plkst. 11.00 tautas namā ani-
mācijas filma “Lielās sacīkstes cauri Eiropai”. 
Biļetes 3 eiro.

Līdz 30. aprīlim pagasta pārvaldē (Izstā-
žu zālē) Kārļa Kažociņa Madlienas Mūzikas 
un mākslas skolas Mākslas skolas audzēkņu 
darbu izstāde. Ieeja bez maksas.

4. maijā plkst. 18.00 tautas namā Lat-
vijas Republikas Neatkarības atjaunoša-
nas dienai veltīts koncerts. Andris Skuja. 
Ieeja bez maksas.

ĶEGUMĀ
Tautas namā
25.  aprīlī plkst.  12.00 stādu un krāmu 

izsole. Starptautiskais Soroptimistu klubs 
“Ogre-Ķegums” kopā ar Ķeguma Tautas 
namu un labdarības veikalu “Pūne” aicina 
uz pavasara STĀDU-KRĀMU izsoli. Izsolei 
domātās mantas  – dārza stādiņus, iekštel-
pu un ārtelpu augus un dažādas citas no-
derīgas lietas, izņemot apģērbus un apa-
vus, – var nogādāt tautas namā jau iepriekš. 
Pasākuma laikā būs iespēja nobaudīt siltu 
dzērienu un apēst kādu gardumu!

4. maijā plkst. 19.00 Latvijas Republikas 
Neatkarības dienas koncerts “Satikšanās”.

Uz skatuves tiksies aktieri Anna Klēvere, 
Egils Melbārdis un Ainārs Ančevskis, kuri 
šogad svin 25  gadus kopš savas radošās 
darbības sākuma Latvijas Nacionālajā te-
ātrī. Programmu papildinās skatītāju iemī-
ļotas dziesmas no teātra izrādēm aktieru 
izpildījumā, pie klavierēm   – komponists 
Valdis Zilveris. Apmeklētāji aicināti baudīt 
koncertu pie galdiņiem. Ieeja bez maksas, 
ielūgumus iepriekš iespējams saņemt tau-
tas namā – darba laikā.

ĶEGUMA PILSĒTAS SVĒTKI 2026  – 
VĒJA RAKSTI ĶEGUMĀ

Ķeguma pilsētas svētki šogad norisinā-
sies 29. un 30.  maijā. Aicinām ikvienu uz 
divu dienu svētkiem, kuros satiksies vējš un 
saule, mūzika un kopā būšanas prieks, radot 
īpašu svētku noskaņu visā pilsētā.

29. maijā plkst. 20.00, atzīmējot Ķegu-
ma Tautas nama 75 gadu jubileju, Ķeguma 
iedzīvotāji un tautas nama amatierkolektīvi 
aicina uz īpašu notikumu – dziesmuspēles 
“Tobago” pirmizrādi.

30. maijā pilsētu piepildīs daudzveidīga 
svētku programma visas dienas garumā – 
amatnieku un mājražotāju tirgus, sporta 
aktivitātes, radošās darbnīcas, izklaide un 
dažādi pārsteigumi visām paaudzēm. Bet 
vakara noslēgumā  – krāšņs svētku kon-
certs. Seko līdzi jaunumiem – jau drīzumā 
atklāsim vairāk!

ĶEIPENĒ
Tautas namā
15.  aprīlī plkst.  16.00 Mākslas telpā 

mākslinieka Valērija Dičkovska gleznu iz-
stādes “Rīta atspulgi” atklāšana. Tikšanās 
ar mākslinieku, sarunas par un ap mākslu.

Izstāde būs apskatāma no 15.  aprīļa 
līdz 15.  maijam katru darba dienu no 
plkst. 9.00 līdz 12.00 (par izstādes apskati 
citā laikā lūgums zvanīt – tālr. 26545470).

 1. maijā plkst. 16.00 Latvijas neatka-
rības atgūšanai veltīts koncerts “Skais-
ta mana Tēvu zeme”. Piedalās Ķeipenes 
pamatskolas un Ķeipenes Tautas nama 

Pasākumi var tikt filmēti un fotografēti. Iegūtais materiāls var tikt izmantots publicitātes vajadzībām.
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kolektīvi, Andris un Sarmīte, pasākumu 
kuplinās un “iekrāsos” daudzsološā vo-
kālinstrumentālā grupa “Skvirl`boizz”! Ie-
eja bez maksas! P.S. Būs arī svētku zupa!

9. maijā plkst. 18.00 Tomes amatierteāt-
ris “Poga” – R. Hārlinga “Dzelzs magnolijas”. 
Biļetes 3 eiro.

LAUBERĒ
Kultūras namā 
25.  aprīlī plkst.  17.00 viesosies Meņ-

ģeles amatierteātris ar Ināras Šteinbergas 
sadzīves komēdiju vienā cēlienā “Kom-
panjones”. Biļetes 3 eiro.

2.  maijā plkst.  18.00 amatierteātra 
“Zīles” 15 gadu jubilejas pasākums “Tējas 
laiks”. Režisore Vineta Kazeka. Laipni aici-
nāti! Īpaši priecīgi būsim par tikšanos ar 
“Zīles” bijušajiem dalībniekiem!

4.  maijā plkst.  13.00 Latvijas Repub-
likas Neatkarības atjaunošanas diena. 
Aicinām uz saviesīgām sarunām un literā-
riem, muzikāliem priekšnesumiem!

9. maijā plkst. 18.00 Māmiņdienai veltīts 
koncerts. Bērnu vokālā ansambļa dalībnieki 
iepriecinās visas māmiņas! Mīļi gaidīsim!

15. maijā plkst. 19.00 “Smaids” – riktīgi 
pozitīva stand-up komēdija. Komiķis Mak-
sims Trivaškevičs. Biļetes 5 eiro.

LĒDMANĒ
Līdz 18. aprīlim tautas namā Lauberes 

mākslas studijas “Mirklis” gleznu izstāde.
18. aprīlī plkst. 19.00 pamatskolas spor-

ta hallē deju kolektīvu sadancis “Iedejosim 
pavasari deju dzirnās”. Ieeja bez maksas.

23.  aprīlī plkst.  19.00 tautas namā 
spēlfilma “Nospiedumi”. Biļetes 3 eiro.

26. aprīlī plkst. 14.30 tautas namā Ma-
saki Nakagawa koncerts. Biļetes 5 eiro.

1.  maijā plkst.  13.00 tautas namā at-
zīmēsim Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas dienu pie balti klāta galda. 
Virtuves aizkulišu sarunas ar humora pieš-
prici kopā ar Lauru lapu un Aivaru Lapšā-
nu. Ieeja bez maksas.

10. maijā no plkst. 9.00 pie tirdzniecī-
bas centra PAVASARA GADATIRGUS.

10. maijā plkst. 10.30 pie tautas nama 
māmiņām veltīts koncerts “Ugunskrāsas 
ziedu velte”. Piedalās Lēdmanes pamat-
skolas kolektīvi.

15.  maijā plkst.  18.00 tautas namā 
filma visai ģimenei “Meitene, vārdā Vilo”. 
Biļetes 3 eiro.

31. maijā plkst. 12.00 tautas namā ani-
mācijas filma “Misija: izglābt tīģeri”. Biļetes 
3 eiro.

LIELVĀRDĒ
No 8.  aprīļa līdz 7.  maijam kultūras 

namā Egitas Pūces-Rašmanes izstāde “Tik 
dažādi, tik kopā”. Ieeja bez maksas.

25.  aprīlī plkst.  19.00 kultūras namā 
koncerts – Miks Galvanovskis ar grupu. Biļe-
tes pieejamas Lielvārdes Kultūras nama un 
“Biļešu paradīzes” kasēs.

26. aprīlī no plkst. 9.00 līdz 14.00 Lāč-
plēša laukumā PAVASARA TIRGUS.

29.  aprīlī plkst.  19.00 kultūras namā 
stand-up izrāde. Aleksandrs Guzenko – “Jūtu 
impērija”. Biļetes pieejamas Bezrindas.lv.

30.  aprīlī plkst.  19.00 kultūras namā 
koncerts  – Anna Dribas un Agris Ričs. “Ar 

dziesmu apkārt pasaulei”. Biļetes “Biļešu pa-
radīzes” kasēs.

4.  maijā plkst.  11.00 Andreja Pum-
pura Lielvārdes muzeja pagalmā svētku 
pasākums “Brokastis pie Daugavas”. Īpa-
šie viesi: *Lielvārdes Mūzikas un mākslas 
skola; *dziedātāja Līga Priede un ģitārists 
Andrejs Grimms ar programmu “Imanta 
Kalniņa puķu dziesmas”. Aicinām pasāku-
ma apmeklētājus ņemt līdzi savu cienas-
tu, lai godinātu Latvijas Republikas Neat-
karības atjaunošanas dienu pie balti klāta 
galda.

MADLIENĀ
Kultūras namā
19.  aprīlī plkst.  13.00 bērnu deju 

kolektīva “Lienīte” sadancis. Ieeja bez  
maksas.

25.  aprīlī plkst.  18.00 koncerts “C  vi-
tamīns”. Piedalās Ogres novada Kultūras 
centra sieviešu koris “Rasas” un Madlienas 
pūtēju orķestris. Biļetes 5 eiro.

4. maijā plkst. 17.00 kultūras nama O2 
zālē folkloras un seno cīņu kopas “Vilkači” 
koncerts. Biļetes iepriekšpārdošanā 7 eiro, 
pasākuma dienā 10 eiro.

10.  maijā plkst.  12.00 kultūras nama 
O2 zālē Mātes dienai veltīts koncerts kopā 
ar vokālajiem ansambļiem “Rondo”un 
“Variants”. Ieeja bez maksas.

17. maijā plkst. 16.00 Ģimenes dienai 
veltīts koncerts. Dzied bērnu vokālie an-
sambļi no Madlienas, Ķeguma, Lauberes 
un Ogres. Ieeja bez maksas.

23.  maijā plkst.  18.00 kultūras nama 
O2 zālē tikšanās ar dzejnieci un šovu 
zvaigzni Magoni Liedeskalnu. Biļetes 
5 eiro.

MAZOZOLOS
4.  maijā plkst.  15.00 kultūras namā 

Latvijas Republikas Neatkarības atjau-
nošanas dienai un S.  Krīgeres gleznoša-
nas nodarbību dalībnieku gleznu izstā-
des atklāšanai veltīts koncerts. Ieeja bez  
maksas.

MEŅĢELĒ
Tautas namā
26. aprīlī plkst. 15.00 viesosies Tomes 

amatierteātris ar R. Harlinga izrādi “Dzelzs 
magnolijas”. Biļetes 3 eiro.

2.  maijā plkst.  16.00 Latvijas Repub-
likas Neatkarības atjaunošanas dienai 
veltīts koncerts “Mana Latvija”. Uzstāsies 
etno kokļu grupa “Ilgō”. Biļetes 3 eiro.

9.  maijā plkst.  11.00 radošā meistar-
klase bērniem pie Dacītes “Es mīlu savu 
māmiņu”.

Gatavosim dāvanu māmiņai. Pieteikties 
līdz 7. maijam tautas namā personīgi vai 
pa tālr. 26465719. Ieeja bez maksas.

10. maijā plkst. 15.00 ar Māmiņdienas 
koncertu viesosies “Dricānu dominante”. 
Biļetes 3 eiro.

REMBATĒ
Tautas namā un pie tautas nama
18. aprīlī plkst. 18.00 filma “Nospiedu-

mi”. Biļetes 3 eiro.
4. maijā plkst. 13.00 Latvijas Republi-

kas Neatkarības atjaunošanas dienai vel-
tīts koncerts. Ieeja bez maksas.

6.  maijā un katru trešdienas vakaru 
plkst.  19.00 pie tautas nama “Veselības 
apļi”. Skriesim, soļosim, nūjosim, aktīvi pava-
dīsim laiku.

9.  maijā plkst.  11.00 meistarklase 
“Epoksīda sveķu rotu darināšana”. Dalīb-
nieki apgūs rotu darināšanas prasmes, 
veidojot savu unikālo rotu komplektu ar īs-
tiem ziediem epoksīda sveķos. Tā ir iespēja 
radoši pavadīt laiku, iemācīties ko jaunu 
un mājās doties ar pašu radītām, neatkār-
tojamām rotām. Meistarklasi vadīs rotu 
meistare Ruta Dumpe. Vietu skaits ierobe-
žots – pieteikšanās pa tālr. 29452177. Ieeja 
bez maksas.

10.  maijā plkst.  13.00 mīļi aicinām uz 
sirsnīgu Māmiņdienai veltītu koncertu! 
Kopā svinēsim mīlestību, rūpes un kopā 
būšanas prieku. Pasākumu ar skaistām me-
lodijām bagātinās Toms Antons, radot īpa-
šu un siltu noskaņu ikvienam. Nāciet kopā 
ar saviem mīļajiem un izbaudiet šo īpašo 
dienu! Ieeja bez maksas. Sīkāka informācija 
pa tālr. 29452177 (Madara).

SUNTAŽOS
18.  aprīlī plkst.  18.00 kultūras namā 

jauniešu deju kolektīvu “Spāre” un draugu 
kolektīvu koncerts “Ai, Suntaži, laimi mums 
nes!”. Ieeja bez maksas.

26.  aprīlī plkst.  16.00 kultūras namā 
Madlienas amatierteātra izrāde  – Māris 
Bortņikovs. “Virs mūsu galvām galotnes”. 
Ieeja 3 eiro. 

1.  maijā plkst.  9.00–13.00 pie kultūras 
nama PAVASARA GADATIRGUS. Aicināti 
pieteikties stādu tirgotāji, amatnieki, māj-
ražotāji, rūpniecības preču tirgotāji. Pie-
teikties līdz 24.  aprīlim (darba dienās) pa 
tālr. 20529122 vai e-pastā kristine.norkusa@
ogresnovads.lv.

LATVIJAS REPUBLIKAS NEATKARĪBAS 
ATJAUNOŠANAS DIENU SVINOT 

2.  maijā plkst.  14.00 kultūras namā 
amatierteātru saiets “Pavasara cēliens”. 
Piedalās amatierteātri no dažādiem Latvi-
jas novadiem. Ieeja uz izrādēm bez mak-
sas.

2. maijā plkst.  21.00 kultūras namā 
svētku balle ar brāļiem Puncuļiem. Vietu 
rezervācija līdz 30. aprīlim, tālr. 20529122 
(Kristīne). Ieeja bez maksas.

15.  maijā plkst.  14.00 kultūras namā 
Ģimenes dienas koncerts. Piedalās Sunta-
žu pamatskolas interešu izglītības kolektī-
vi. Ieeja bez maksas.

BAZNĪCU NAKTS 2026
16.  maijā Suntažu evaņģēliski lute-

riskajā baznīcā 
no plkst. 18.00 baznīca atvērta apmek-

lētājiem, iespēja uzkāpt baznīcas tornī;
plkst.  20.00 Suntažu sieviešu vokālais 

ansamblis “Svīre”; 
plkst.  20.30 sitaminstrumentu an-

samblis “Ekho”. 
23.  maijā plkst.  17.00 kultūras namā 

koncerts “Jauktajam korim “Suntaži” 155!”. 
Piedalās: jauktais koris “Suntaži”, solists 
Daumants Kalniņš. Biļetes 3 eiro.

TĪNŪŽOS
Tautas namā 
Līdz 30.  aprīlim Ivara Rancāna izstāde 

“Vecais ratiņš atkal rūc”.

25.  aprīlī plkst.  18.00 Tīnūžu Tautas 
nama vidējās paaudzes deju kolektīva “Upe” 
jubilejas koncerts “Upes kroņi”.

2. maijā plkst. 19.00 Māris Balaško. Ac-
cordion Monster koncertprogramma “Tas 
nebūs šlāgeris…”. Biļetes var iegādāties 
BezRindas.lv.

10. maijā plkst. 11.00 bērnu vokālā an-
sambļa “Tīmažors” koncerts. 

TAURUPĒ 
3. maijā plkst. 13.00 tautas namā Mārti-

ņa Kantera koncerts “Valodiņa”.

TOMĒ
Līdz 15. maijam tautas namā Daumanta 

Brūniņa mākslas darbu izstāde “Pārmaiņu 
laika vēsmas”.

14. aprīlī plkst. 19.00 tautas namā filma 
“Nospiedumi”. Biļetes 3 eiro.

1.  maijā plkst.  16.00 tautas namā Lat-
vijas brīvības svētkiem veltīts pasākums 
un pagasta ļaužu satikšanās pie balti klāta 
galda ar svētku programmu “Teic, kur zeme 
skaistākā”. Ieeja bez maksas.

1. maijā plkst. 15.00 Ķeguma muzejā 
Tomes skolā filmu studijas “Animācijas bri-
gāde” animācijas leļļu izstādes atklāšana.

Izstāde atvērta no 5. līdz  27. maijam 
otrdienās, trešdienās, ceturtdienās, piekt-
dienās no plkst. 11.00 līdz18.00. Pārējā 
laikā apmeklējums jāpiesaka iepriekš, tālr. 
28442744, 25454947.

23.  maijā Tomes pagasta svētki “Kas 
kaitēja man dzīvot diža meža maliņā”.

Tomes tirgus laukumā pie Oškroga
9.00–14.00 Zaļais pavasara tirgus. Pie-

teikšanās un informācija, zvanot 29259223 
(Imants).

Tomes Dienas centrā
10.00–12.00 sajūtu rīts kopā ar jogas tre-

neri Savitu Saulīti un masieri Jeļenu Čerkesu. 
Tomes Tautas nama parkā
14.00–16.00 Tomes meža burgera pa-

gatavošana kopā ar Tomu – aktivitāte jau-
niešiem.

14.00–16.00 Lielās koka spēles – Tomes 
sieviešu biedrības “Ābele” aktivitāte ģime-
nēm.

14.00–16.00 biedrības “Dzīvais māls” ra-
došā aktivitāte ģimenēm – radošā darbnīca 
sēnīšu un zivtiņu dekoru izgatavošanā. 

14.00 Foto un medību trofeju izstādes 
atklāšana tautas namā.

14.00–16.00 Mednieku stāsti un me-
dījuma cienasts kopā ar Tomes mednieku 
un makšķernieku biedrību.

Tomes vecajā skoliņā
16.00–24.00 Latvijas 22.  Starptautiskā 

Muzeju nakts – pasākums REIZ…/ Šurp drau-
gi – Ķeguma muzejā un Tomes bibliotēkā.

15.00–18.00 izstāde “Tomenietis 
mežā”  – atmiņu pieraksti, fotogrāfijas, 
publikācijas Tomes pagasta bibliotēkā.

Tomes Tautas namā
19.00 koncerts “Manas dzīves dzies-

mas”  – Atis Ieviņš  &  amp; The Rock brot-
hers. Ieeja ar iepriekšēju vietu rezervāciju 
līdz 21. maijam, zvanot uz 27843230.

21.00–02.00 svētku balle kopā ar grupu 
“Smalkais stils”. Starpbrīžos DJ Raitis Skuja. 
Ieeja bez maksas, pieteikšanās un galdi-
ņu rezervācija, zvanot uz 27843230 līdz 
21. maijam. 
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 APRĪLIS / MAIJS

SPORTA PASĀKUMI 
OGRES NOVADĀ

24.03.-24.04. VISU MĒNESI OLIMPISKAIS MĒNESIS 2026 OGRES NOVADS

15.04. 16.00 ORIENTĒŠANĀS. RELJEFS. 3. KĀRTA PĀROOGRE, LĪBIEŠU IELA

18.04. 9.00 OVESELĪBA PASĀKUMS
 “VINGRO VESELS IKŠĶILĒ” IKŠĶILE

19.04. 10.00 BASKETBOLS. OGRES NOVADA 2. LĪGAS ČEMPIONĀTA FINĀLS ARĒNA "OGRE"

19.04. 10.00 IKŠĶILES DISKU GOLFA PARKA SEZONAS ATKLĀŠANA 2026 IKŠĶILES DISKU 
GOLFA PARKS

21.04. 19.00 “APKĀRT ZILAJIEM KALNIEM 2026”
1. KĀRTA, SKRIEŠANAS SERIĀLS OGRES ZILIE KALNI

22.04. 16.00 ORIENTĒŠANĀS. RELJEFS. 4. KĀRTA TOME, KARJERS

28.04. 19.00 “APKĀRT ZILAJIEM KALNIEM 2026”
2. KĀRTA, SKRIEŠANAS SERIĀLS OGRES ZILIE KALNI

29.04. 19.00 IKŠĶILES RUDENS-ZIEMA-PAVASARIS VESELĪBAS APĻU
NOSLĒGUMS

IKŠĶILES VIDUSSKOLAS
SPORTA LAUKUMS

1.05. 12.00 ORIENTĒŠANĀS SPORTS. "DAUGAVAS KAUSS 2026" "PUMPURI", BIRZGALES
PAGASTS

1.05. - 29.05. 16.00 DROŠAS SKRITUĻSLIDOŠANAS SKOLA TĪNŪŽOS TĪNŪŽI

5.05. 19.00 “APKĀRT ZILAJIEM KALNIEM 2026”
3. KĀRTA, SKRIEŠANAS SERIĀLS OGRES ZILIE KALNI

6.05. 16.00 ORIENTĒŠANĀS. RELJEFS. 5. KĀRTA ZILIE KALNI, SKATU TORNIS

16.05. 10.00 VOLEJBOLS. TURNĪRS 4+2 FORMĀTĀ MADLIENAS VIDUSSKOLA

MAIJS - SEPTEMBRIS “VESELĪBAS APĻI 2026" OGRES NOVADS

Par informatīvā izdevuma saturu 
atbild Komunikācijas nodaļa.  

Tālr. 65021608, e-pasts: info@
ogresnovads.lv

Izdevuma izplatīšanu veic  
SIA Provic, saziņai par piegādi 

e-pasts ovv@ovv.lv, tālr. 22472057. 
Tirāža 30242 eks.

Nākamais “Savieša” numurs iznāks 
2026. gada 12. maijā.

Rīta tirdziņš 
Ogresgrīvas 

pusmuižas pagalmā 

S estdien, 18. aprīlī, no plkst. 10.00 
līdz 13.00 Ogresgrīvas pusmuižā 
(Ogrē, Rīgas ielā  14a) aicinām uz 

jauku tikšanos ar mājražotājiem, amat-
niekiem, uzņēmumiem un zemnieku 
saimniecībām no Ogres un citiem nova-
diem. Nāc izbaudīt siltu atmosfēru un sa-
tikt vietējos ražotājus, ar katru pirkumu 
atbalstot Latvijā radīto.

No maija atgriezīsimies pie vakara tir-
dziņiem piektdienās. 

Pasākumu rīko “Ogres Attīstības Biedrī-
ba” sadarbībā ar projektu “Ogre rullē!”. 

OGRES NOVADA PAŠVALDĪBA UZSĀK LIELVĀRDES PILSDRUPU 
ATDZIMŠANAS PROJEKTU 

Ogres novada pašvaldībai mērķ-
tiecīgi turpinot saglabāt un at-
tīstīt vēstures un kultūras manto-

juma objektus Ogres novadā, ir uzsākts 
darbs pie Lielvārdes pilsdrupu konservā-
cijas un visa Lielvārdes parka teritorijas 
attīstības, piesaistot Eiropas Savienības 
finansējumu. 2025.  gada nogalē tika 
apstiprināta Lielvārdes pilsdrupu attīs-
tības stratēģija 2025.–2029.  gadam, un 
Centrālā finanšu un līgumu aģentūra 
(CFLA) ir apstiprinājusi Ogres novada 
pašvaldības projektu “Lielvārdes pilsdru-
pu konservācija un jaunu pakalpojumu 
attīstība”.

Ogres novada pašvaldība un Centrālā 
finanšu un līgumu aģentūra ir noslēgu-
šas vienošanos par Eiropas Savienības 
fonda projekta Nr.  5.1.1.6/1/25/A/009 
“Lielvārdes pilsdrupu konservācija un 
jaunu pakalpojumu attīstība” īstenoša-
nu. Projekts tiks īstenots teritorijā, kas 
ietver valsts nozīmes arheoloģisko pie-
minekli – Lielvārdes pilskalnu un vidus-
laiku pili (valsts aizsardzības Nr.  1843), 
kā arī valsts nozīmes arhitektūras piemi-
nekli – Lielvārdes pilsdrupas (valsts aiz-
sardzības Nr. 8247). Lielvārdes mūra pils 

vēsture sniedzas vēl pirms 1229.  gada, 
un šī vieta ieņem būtisku vietu Latvijas 
kultūras un nacionālās identitātes vei-
došanās stāstā.

Apstiprinātā projekta ietvaros tiks iz-
strādāts būvprojekts un īstenota Lielvār-
des pilsdrupu konservācija, izmantojot 
mūsdienīgus risinājumus. Plānots de-
montēt esošos pils rudimentus – divslīp-
ju jumtus, kas izvietoti tikai daļā no pils 
mūru augšējām horizontālajām plak-
nēm, tādējādi atsvaidzinot pils seman-
tisko tēlu.

Vietās, kur tas nepieciešams, tiks veik-
ta vēsturisko mūru tehniskā nostiprinā-
šana un pilskalna grunts stabilizācija. 
Teritorijā paredzēta arī infrastruktūras 
attīstība  – tiks izbūvēts apgaismojums, 
vienlaikus izvairoties no gaismas pie-
sārņojuma un saudzējot parka teritorijā 
mītošo dzīvnieku diennakts ritmu, kā arī 
sakārtots pastaigu celiņu tīkls. 

   Svarīga projekta sastāvdaļa ir arī di-
gitālo risinājumu ieviešana, izveidojot 
virtuālos vides elementus un projekcijas, 
kas ļaus apmeklētājiem iepazīt iespēja-
mo Lielvārdes viduslaiku pils sākotnējo 
veidolu, tādējādi nodrošinot mūsdienī-

gu un izglītojošu pieredzi dažādām au-
ditorijām. 

Projekts “Lielvārdes pilsdrupu konser-
vācija un jaunu pakalpojumu attīstība” 
būtiski veicinās valsts nozīmes kultūr-
vēsturiskā pieminekļa saglabāšanu un 
attīstību. Jau šobrīd Lielvārdes pils-
drupas ir plaši apmeklēts objekts visa 
gada garumā, un, īstenojot plānotās 
aktivitātes, līdz 2029. gadam paredzēts 
palielināt apmeklētāju skaitu līdz vis-
maz 33  000 gadā, vienlaikus uzlabojot 
apmeklējuma kvalitāti un vietas pieeja-
mību.

Projekta kopējās izmak-
sas  – 231  093  eiro, no tām 85% 
(196  429,05  eiro) Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda finansējums un 15% 
(34 663,95 eiro) pašvaldības līdzfinansē-
jums. 


